

# El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION  
1'50 Pts. al mes

No se devueiven los originales que se nos remitan aunque no se publiquen.

Algeciras 29 de Agosto de 1916

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN  
Teniente Serra, 8 — Teléfono 114

## Cosas de Ceuta

### “VOX POPULI...”

#### Hombres desaprensivos

Cuando el cinismo y la desvergüenza de los hombres, llegan a alcanzar el grado máximo en las condiciones de la vida de los pueblos, es preciso usar con ellos un sistema tan decisivo y contundente como el empleado por nosotros contra esos señores, o lo que sean, que por los medios más reprobables y deprimentes se constituyen en representación del pueblo, luciendo las insignias de primeros magistrados populares para cubrir con ellas las señales de los grilletos que tan bien cuadran a sus aptitudes y procederes.

No es de nuestro agrado, no encajan en nuestro temperamento ni educación, los medios que nos ven precisados a seguir a fin de librar a los pueblos de ese secuestro, que sin razón ni motivo justificables, determinan sus causantes gozando toda clase de inmunidades para la sanción penal establecida.

Ese máximo de cinismo e inmoralidad, les cabe la satisfacción de haberlo alcanzado a los señores que usufructúan el presupuesto municipal de Ceuta.

Ceuta, ese pueblo modesto, casi sin urbanizar, casi sin servicios municipales, tiene más de UN MILLON DE PSETAS de ingreso en su presupuesto que se liquida, entre las sucias fauces de los más inmorales, de los más frescos municipales del mundo, importándoles un ardite, el resto del pueblo.

Tan encariñados están con esa sustanciosa ubre, y saborean tan placida y gustosamente el inagotable pezón, que se duermen sobre ella y no hay modo de obligarlos a soltar el rico «chupeteo» con el que enloquecen hasta la hartura.

El presupuesto municipal de Ceuta es superior al de muchas ciudades de primer orden que ven montados con lujo sus servicios municipales y disponen de doble, número de empleados que sirvan las necesidades del vecindario a toda satisfacción.

En Ceuta, repetimos, ese presupuesto se esfuma, se desvanece, de modo tan anodino, sin que nada pueda justificar tales gastos, pues solo son tapaderas y celestineos de las inmoralidades mas absurdas y escandalosas que en sucesivos números, iremos patentizando para conocimiento del público.

Ciertamente que no es solo en Ceuta, donde se derrocha, se chupa y tira; mas si es la que se lleva la palma,

el número uno, en los pueblos del distrito; es la que llegó a ese máximo increíble, teniendo por Alcalde una garrafa de leche merengada capaz de helar a un esquimal, en la manigua cubana.

Todos los hombres, aun los más abyectos tienen momentos de lucidez que los acuse la conciencia en sus bacanales de inmoralidad, pero los de Ceuta, los que allí de la política hacen gonzúa de sus desmanes y tropelias, esos solo sienten momentos de lucidez para mejor acentuar su afán por batir el «record» de la inaprensión y la desvergüenza.

#### Ya contestan

He aquí el comienzo del feliz resultado que ha de dar nuestra saneadora campaña.

La voz del pueblo, que es voz de Dios, habla va y dice así:

«Ceuta, 27 de agosto de 1916.

Sr. Director de EL CAMPO DE GIBRALTAR. = Algeciras.»

«Estimado señor mío: Felicito a usted por la honrada campaña que contra el alcalde de este pueblo viene sosteniendo su incomparable periódico. Como reformista que soy, y que estoy muy bien informado de lo ocurrido y del mal proceder del excontrabandista de armas, con nuestro común y buen amigo Isidoro Martínez, toda esta agrupación está con EL CAMPO DE GIBRALTAR y dispuestos a ayudar a usted, en un todo, facilitando datos si los necesita. No tema el publicar esta carta si la cree conveniente».

De usted afectísimo s. s. y amigo,  
Manuel Pazo CAMPA»

«Sr. Director de EL CAMPO DE GIBRALTAR. = Algeciras.»

«Muy señor mío: Hace tiempo que vengo leyendo la campaña que en su valiente periódico sostiene la simpática «Afriquitá» contra el alcalde de este desgraciado pueblo señor Trujillo; estamos en el octavo mes del año y este desgraciado no se ocupa nada más que de sus asquerosos negocios, y al pueblo que lo parta un rayo. Adelante, señor director, que todos los buenos hijos de Ceuta están o su lado, junto con el elemento militar que simpatiza con la campaña que en favor de esta plaza hace EL CAMPO DE GIBRALTAR».

De usted afectísimo s. s. q. b. s. m.  
Antonio Lázaro RODIL  
Ceuta 27-8-916.»



#### EL GENERAL FOCH

Nació en Tarbes el 2 de Octubre de 1851. Hizo sus estudios en la Escuela Politécnica, e ingresó en el cuerpo de Artillería.

Ha sido durante varios años profesor de táctica general en la Escuela de Guerra, donde logró adquirir una gran reputación. Ha escrito varias obras militares muy renombradas sobre táctica y estrategia.

Llegó a ser director de la Escuela de Guerra y mandaba al principio de la guerra el 20.º cuerpo de ejército.

Está ahora al frente de los ejércitos del Norte.

Un hijo y un yerno suyos han muerto en esta guerra.

(Foto Informacion).

«Con todo respeto, pero bien impuestos de nuestro derecho, hacemos saber que no estamos dispuestos a tolerar que se nos atrepelle. Y nada más por hoy.»

Está en su derecho, y si fuéramos nosotros los perjudicados gritaríamos con más fuerza aún porque para ello contaríamos con la razón que da pagar el franqueo.

Y esto es lo que no ocurre con los folletos mencionados, pues unos circulan con el sello del Congreso español y otros al amparo de la franquicia del Senado.

Dice un proverbio: «A caballo y gruñe...»; pero el relojero y propagandista alemán no conoce, sin duda, nuestro refranero.

En cuanto se indigna y renuncia a enviar sus folletos utilizando la franquicia oficial, tenga la seguridad de que uniremos nuestra voz a sus gritos si en Correos se extravían sus paquetes.

Entretanto un elemental deber de cortesía le obliga a enmudecer.

Y no estaria de más que los presidentes de las Cámaras inquiriesen por cuáles medios se quebranta la neutralidad en beneficio de uno de los grupos de países beligerantes.

=====

COSAS DE ALGECIRAS

## No hay Alcalde ni...

Nos asamos en la propia salsa; nueve días que arden los montes de Propios haciendo de Algeciras un horno hermoso, donde se derriten los vecinos y la única riqueza de la Ciudad.

Mas a pesar de la protesta callada y sufrida de toda Algeciras, hay quien siente cierto placer contemplando la sierra cubierta de llamas que asemejan terribles cráteres.

Este terrible fuego devora todo lo creado antes de este orden que reina en los montes; esta riqueza se creó, con el desorden, siendo una moralaja tan real, tan positiva que por sí sola convence que al pueblo español, lo mata, lo aniquila todo lo que oficialmente se llama orden; la vida de España es, el desorden.

Con esas ordenaciones va des-



#### ¡Que tío más fresco! (1)

El Sr. Coppel, autor de los folletos de propaganda germanofila que circulan a diario por toda la nación, nos sorprende en el último de los publicados con una enérgica protesta contra el servicio de Correos.

Parece ser que algunos números no han llegado a poder de sus habituales lectores. Al quejarse éstos, el editor de los folletos, montando en cólera, ha recogido la denuncia y añadido a continuación:

(1)—No hay más que ver su procedencia,

apareciendo la riqueza forestal, con mucho orden se enriquecen los que explotan ese orden y mueren cientos de familias que vivían del desorden de lo que suyo era.

Los nombrados por el pueblo, o mejor dicho, los nombrados por sí mismos como guardianes y defensores de sus intereses, contemplan como se hacen cenizas las riquezas forestales, tan tranquilos que más que algecireños parecen musulmanes. «Estaba escrito».

Se echan aire y sonrien a esta vida de placeres para los desaprensivos; de sufrimiento para los ilusos que creen en deberes y derechos.

Felicitemos a los señores Larios, y damos el pésame al pueblo de Algeciras.

## Los alemanes en Varsovia

Hace un año que los alemanes están en Varsovia, y dos años que ocupan los territorios de la Polonia rusa, vecinos de la frontera prusiana, donde la imprudencia de los funcionarios rusos había facilitado el establecimiento de los numerosos colonos alemanes.

La ciudad de Varsovia, abandonada por los rusos al acercarse las fuerzas alemanas, el 5 de agosto de 1915, ha sido administrada, al principio de la ocupación, por el comité cívico polaco, presidido por el príncipe Zazis las Lubomirski.

La dignidad y la energía de dicho comité han sido admiradas por los alemanes mismos (que, al principio de la ocupación, han hecho cuanto han podido para que el pueblo olvidara los errores de la administración rusa.

El Comité cívico al encargarse de administrar Varsovia, asumía una grave responsabilidad. Se hallaba al frente de una capital cuya industria estaba parada; los cuatro puentes gigantes sobre el Vistula, entre Varsovia y su suburbio de Praga, estaban destruidos; las comunicaciones por tranvías estaban suprimidas y hasta había pocos coches, porque muchos habían sido utilizados por los fugitivos para transportar parte de sus bienes. Además, amenazaba el hambre.

Varsovia en el centro de una región cruelmente devastada por la guerra. De 27.000 aldeas de Polonia, 5.000 están en ruinas y 1.000 completamente destruidas; de 10.000 grandes propiedades, 800 han sido destruidas y 500 no se hallan en condiciones de ser explotadas. Antes de la guerra, la Polonia rusa tenía 13.300.000 habitantes; desde que estalló el conflicto, 800.000 servían en el ejército ruso y más de medio millón habían abandonado el país, arrastrados por la retirada rusa.

En cuanto a Varsovia misma, según la estadística que los alemanes formaron, al crear los famosos bonos de pan, la aglomeración urbana (con Praga) contaba con 947.000 habitantes, 597.000 cristianos, casi todos católicos y 351.000 judíos.

Esa masa enorme era la que el Comité cívico polaco tenía la misión de alimentar, de organizar, de guiar en sus opiniones y en su conducta,

con la ayuda y bajo la vigilancia de las autoridades alemanas, dueñas del país.

El comité polaco ha causado a los alemanes una gran sorpresa con su actividad y el éxito de sus iniciativas. Lo primero que hizo fué ocuparse de la alimentación e inmediatamente después de la enseñanza. Las escuelas polacas fueron abiertas poco después de la llegada de los alemanes a Varsovia.

Los polacos, cuya lengua antiquísima posee una literatura muy variada, sufrían mucho al ver la lengua rusa impuesta en sus escuelas, en sus tribunales, en los actos administrativos y hasta en los libros de comercio. Nadie sabe en Polonia el ruso, a no ser que lo haya aprendido en las escuelas y además nadie lo habla sin una necesidad muy absoluta. La lengua polaca hablada por 25 millones de hombres basta para que la nación polaca haga frente a todas sus necesidades.

Alemania, que prohíbe la lengua polaca en sus provincias de Prusia, no ha podido impedir sin embargo, que se abran las escuelas polacas y la Universidad polaca de Varsovia. Esta Universidad, sometida a la influencia rusa desde hace 50 años, ha reunido en pocos días todos los profesores polacos que necesitaba. La lengua polaca, ha sido admitida también en los tribunales y por la administración pública.

Pero los alemanes no han tardado en restringir sus generosidades. En lo que a las escuelas se refiere, ha considerado como alemana a la población judía, que habla un dialecto hebraico germánico y que forma el 15 por 100 de la población total de la Polonia rusa, y han decidido que las escuelas judías serían de lengua alemana. En los tribunales, la lengua polaca no se impone a todos: sólo se admite para los que expresan el deseo de usarla. Los alemanes tratan de ese modo de reducir la importancia de los polacos en su propio país; consienten en suprimir todo lo que lleva un sello ruso, pero quieren que el alemán reemplace al ruso.

La administración cometía un abuso al exigir a los comerciantes polacos que los rótulos estuvieran escritos a la vez en ruso y en polaco; algo semejante quieren hacer los alemanes en Lodz con el pretexto de que los súbditos alemanes son numerosos en aquella gran ciudad industrial.

Los alemanes al reconstruir los puentes y las carreteras de Polonia, al crear instituciones nuevas, no han hecho nada, sin embargo, para librar a los polacos del hambre terrible que reina en el país. Los horribles tiempos de la Edad Media han vuelto; la mortandad de los niños es tan grande que puede comprometer al porvenir de Polonia durante muchos años.

El valor que demuestran los polacos en estas terribles circunstancias, demuestra una vez más el indomable patriotismo de aquella nación milenaria.

A pesar del hambre y de la miseria los polacos quieren conservar ante todo su lengua nacional, su organización nacional, sus libertades nacionales.

Varsovia acaba de dar una prueba de ese espíritu patriótico. Autorizada por el gobernador alemán, a nombrar un Ayuntamiento compuesto de noventa concejales, ha decidido dar a esa asamblea un carácter más nacio-

nal que municipal. La asamblea municipal de Varsovia representará no sólo a Varsovia sino a toda Polonia. Para lograrlo, todos los partidos políticos, conservadores y demócratas, judíos y cristianos, presentaron una sola lista electoral cuyo éxito está asegurado.

Este admirable ejemplo de «unión sagrada» es un feliz presagio para una Polonia libre y unificada.

A. HURTADO

## El hijo, el padre y el burro

### CUENTO VIEJO

Voy a contar una historia De un sermón de S. Vicente; Porque juzgo conveniente Conservarla en la memoria.

Según dice esta conseja,  
Un padre y su hijo doncel,  
Salieron de Mirambel,  
Para irse a Cantavieja;  
Tomaron pronto, el camino,  
Porque el calor aprataba,  
Y el padre, viejo, llevaba  
Por el ramal, un pollino;  
Y dijo el pueblo, asombrado:  
—«¡Son bestias, claro se vé,  
Pues no van los dos a pie,  
Y el burro tan descansado.»  
El padre, que lo escuchaba,  
Al hijo gritó:—Pascual,  
Coje el asno, del ramal,  
En tanto que él se montaba;  
Al entrar en una aldea,  
La gente clamó:—«¡Qué cuajo,  
Él arriba, el chico abajo,  
Vaya una conducta fea!»  
El padre, de angustia lleno,  
Dijo:—«No lo entiendo, no,  
Sube tú, bajaré yo;  
A ver si lo hacemos bueno;»  
Mas al ver que murmuraron,  
Porque el chiquillo subía,  
Y el padre a pie le seguía.  
Los dos al rucio montaron;  
Al notar esto un baturro,  
No se pudo contener:  
Y habló así:—«¡Por Lucifer,  
Qué conciencia, pobre burro!»;  
Y a Cantavieja al llegar,  
Dijo el padre:—«Cosa es llana,  
Haz lo que te venga en gana;  
La gente siempre ha de hablar.»

F. VILANOVA.

## Pasos Largos

Las noticias y comentarios que tan profusamente han circulado en estos días acerca de los hechos realizados por el temible bandido que, durante tanto tiempo, ha sido el terror de la Serranía de Ronda han puesto de actualidad su historia, y hecho necesario que se haga un relato cierto y documentado de tales fechorías a fin de que no sufra extravío la imaginación popular impresionada por tantos y tan diversos relatos.

En Ronda se ha comenzado la impresión de una interesante obrita dedicada a dar la reseña verdadera de lo ocurrido alrededor de «Pasos Largos», y las noticias que tenemos del primer cuaderno publicado son de que no por ajustarse a la realidad de los hechos deja de ser sugestivo e interesante dicha narración, de cuya primera parte se han agotado a poco de ponerse a la venta dos ediciones.

NOTA.—La narración histórico-novelística titulada «Pasos Largos» está

editada por la Imprenta El Comercio, Puya 19, Ronda (Málaga), en tomos encuadrados de treinta y dos grandes páginas, con ilustraciones gráficas y muy interesantes.

Se vende al módico precio de 25 céntimos ejemplar.

Para libreros y vendedores, descuentos importantes.



COSAS DE LA LÍNEA

## ¡Ya escampa!...

Nuestro admirado amigo, oficial 1.º del Ayuntamiento linense, don Leopoldo Díaz, está desde hace algún tiempo, un poco excitado, un poco nervioso, un poco intranquilo, con las cosas publicadas en mi último artículo, donde denunciaba los incalificables abusos, de la casa grande, comentados sabrosamente por la prensa local y que hacen temer una próxima visita de los inspectores de Hacienda, que ésta vez, enérgicamente instruidos de sus deberes por el señor Delegado provincial, van a matricular y formar expediente hasta al gato.

Algo sustancioso es, que la casa grande tribute en debida forma, esas 7.000 y pico de pesetas anuales que defrauda, según voy sospechando, merced a la complacencia política que aquí existe; pero como considero que un viaje tan largo y molesto como es el que han de realizar los inspectores del fisco desde Cádiz a La Línea, no debe tener por objeto, espachurrar un solo fraude, voy a apuntar, hoy, unos cuantos nombres de personajes y personajillos que danzan en el cotarro político de La Línea, sin que sepamos como tienen sus cuentas con la Hacienda.

Si el señor Alba, ministro de Hacienda, hubiera querido, cosa que no quiero que suceda, yo con esta facilidad mía en hablar con los espíritus, habría conseguido del suyo saber, en que estado tienen sus tributos con la Hacienda pública los señores que voy a indicar; al no tener este cómodo medio de investigación, preferible será que lo haga por mí, el señor Díaz, mandando una relación exacta al señor Delegado de Hacienda en Cádiz y que éste, a su vez, envíe, una inspección para que compruebe las referencias. Las que yo tengo, dicen que debieran pagar:

El concejal y teniente de Alcalde don José Pérez Román según la tarifa 2.ª epígrafe 38 debe pagar de contribución industrial 3.279 pesetas anuales; el concejal don Antonio Seliva Martínez debe pagar según la tarifa 3.ª epígrafe 289, 500 60 ptas.; el depositario de los fondos municipales don Antonio Ramírez Galuzo debe pagar según la tarifa 2.ª epígrafe 39, 863'56 ptas.; el concejal don Ricardo Ramírez Maresco, debe pagar según la tarifa 1.ª, clase 9.ª epígrafe 16, 216'21 pesetas; el concejal don José Amaya Zumora debe pagar según la tarifa segunda epígrafe 39, 863'56 ptas.; el concejal don Luis López Ramírez debe pagar según la tarifa 2.ª epígrafe 7, 312'33 ptas.; el concejal don José González Rodríguez debe pagar según la tarifa 4.ª, clase 2.ª, n.º 5, 452'38 pese-

tas; el concejal don Pedro Ruiz debe pagar según la tarifa 2.ª epígrafe 39, 863'56 ptas.; el concejal don Julio de las Doblas Torrecillas debe pagar según la tarifa 1.ª clase 8.ª n.º 5, 565'48 pesetas.

El oficial mayor del Ayuntamiento don Leopoldo Díaz debe pagar según la tarifa 2.ª epígrafe 9, 209'55 pesetas; el oficial de la Contaduría Municipal don Manuel Marín Peses debe pagar según la tarifa 1.ª, clase 7.ª número 4, 445'73 ptas.; el oficial del Ayuntamiento don José Araujo Ruiz debe pagar según la tarifa 1.ª, clase 2.ª n.º 3, 901'44 ptas.; el oficial de la contaduría municipal don Adolfo López González debe pagar según la tarifa 2.ª epígrafe A 40, 269'98 ptas.; el empleado municipal, jefe de la Casa de Socorro don Francisco Sánchez Sedño, debe pagar según la tarifa segunda epígrafe A 40, 269'98 ptas.; el practicante Municipal don José Natera Ronda debe pagar según la tarifa 4.ª número 10, 97'13 ptas.; el maestro de obras municipal, don Cristóbal Jureo Sedón debe pagar según la tarifa 4.ª n.º 8, 197'50 pesetas.; el jefe municipal de los guardias nocturnos don José Veret del Rey debe pagar según la tarifa 2.ª epígrafe 36, 332'64 ptas.; el empleado municipal don Antonio Bañasco Rojas debe pagar según la tarifa 1.ª clase 9.ª epígrafe 15, 216'20 pesetas.

El alcalde de barrio de la barriada de la Colonia, don José Fernández, debe pagar, según la tarifa 1.ª, clase 5.ª, epígrafe 1.º, 565'48 pesetas. El alcalde de barrio de la barriada del Espígón, don Melchor Ayala Lorente debe pagar según la tarifa 1.ª, clase 5.ª, epígrafes 1, y 9, 1130'86 pesetas.

¿Podrían decir los señores alcalde y secretario que honrificamente de sempeñan esos puestos en La Línea, si pagan las contribuciones antes dichas, los citados señores?

El señor delegado de Hacienda, tiene la palabra.

Salvador MONSALUD

## Un gran centro docente

Es digno de todo elogio, el magnífico establecimiento de enseñanza, que nuestro distinguido amigo Mr. Edward Martín, tiene montado en Gibraltar, y en él podrán hallar cuantos los deseen, las facilidades necesarias para educar a sus hijos en el muy recomendable sistema inglés, contando este Colegio, con un excelente profesorado de grandes aptitudes y cultura.

La instalación del «Bringhurst School», nombre que designa el centro docente a que nos referimos, está hecha con gran lujo y confort, teniendo los internados cuantas comodidades pueda pretender el gusto más exigente.

En «Bringhurst School» pueden seguirse cuantas carreras precisan la aprobación del Estado inglés, pues este Colegio, forma parte de la Universidad de Cambridge y sus exámenes tienen carácter de aprobación oficial.

Las más distinguidas familias calpenses y españolas, envían sus hijos a este establecimiento, quedando satisfechísimas de los admirables resultados que obtienen los educandos.

Desde el 4 de septiembre próximo, comenzará el curso, y las personas que deseen saber condiciones y detalles deben dirigir su correspondencia, al director Mr. Edward Martín, Bringhurst School, Villa Plata, Witham's Road.—Gibraltar.

## Información telegráfica

### Rumania contra Austria

Londres 29.

Se anuncia oficialmente en Berlín que Rumania le ha declarado la guerra a Austria.

Telegrafía de Amsterdam que dicen oficialmente en Berlín que Rumania hizo su declaración de guerra ayer tarde y que inmediatamente se reunió el Consejo Federal.

El comunicado de París dice que los ataques alemanes contra Fleury fueron fácilmente rechazados.

En los demás sectores reina calma.

El comunicado de Salónica dice que nuestra artillería acalló la del enemigo en el frente de Doiran. Los búlgaros han bombardeado Meke en el frente del Struma.

Telegrafía de Amsterdam que según comunican de Viena la nota de Rumania dice que se considera en estado de guerra con Austria desde las nueve de la noche del día 27 del actual.

Dicen de la Haya, que un informe de Berlín comunica que Alemania le entregará sus pasaportes al Ministro Rumano hoy.

El General Sir Douglas Haig comunica que hicimos algún progreso al este del bosque Delville.

El tiempo sigue lo mismo pero sin embargo ha habido muchos bombardeos por el enemigo contra nuestras líneas, particularmente en el bosque Delville y al norte de Pozieres. Nuestra artillería ha estado también muy activa.

Telegrafía oficialmente de Berlín que Alemania ha declarado la guerra a Rumania.

Comunican de París oficialmente que el comunicado de Salónica dice que los monitores ingleses bombardearon todos los destacamentos enemigos que se veían en la boca del Struma.

Ha habido bombardeo recíproco desde el Struma en dirección de Jumnica.

Los servios han hecho grandes progresos cerca de Vetornik en el camino de Basica a Estrovo, rechazando tres ataques búlgaros que fueron precedidos de violentos bombardeos.

Siguen los duelos de artillería. Los búlgaros ocuparon algunos puntos de que los griegos abandonaron al oeste de Kavalla.

Las tropas servias siguen avanzando en la región de Kukuruz derrotando al enemigo continuamente.

El general Sir Douglas Haig comunica que nuestros cañones de largo alcance bombardearon con éxito todos los movimientos



## ALMACÉN DE MAQUINAS DE COSER de JOSE NIETO

Calle Emilia de Gamir, 18. (antes Huertas).  
Marca ROTARY GRAN-SON, y de hacer medias. Depósito de bicicletas y accesorios de todas clases. Las máquinas marca «Rotary Gran Son», con garantía de diez años, son admirables y de fácil manejo, así como la sencillez de su mecanismo y solidez; puede en ella laborar una niña de exigua edad. El dueño de dicho establecimiento pone en conocimiento del público en gener l, que rechace toda oferta de empleados de otras marcas que visitan con fines de desprestigio=Cambia toda clase de máquinas.



de las tropas enemigas en diferentes puntos entre Bapaume y Miraumont.

Las tropas rumanas han entrado en acción.

El comunicado austriaco dice que ha habido un encuentro en el paso de la Torre Colorada al sud de Brasso. En las fronteras sudeste y este húngaras nuestros nuevos enemigos rumanos hicieron sobre nuestras tropas a traición los primeros disparos.

El comunicado de París dice que reina gran actividad por parte de la artillería en el frente del Somme.

Los alemanes a la derecha del Mosa atacaron sin éxito al este de Fleury y bombardearon nuestras trincheras de Vaux Chapitre.

El día pasó en calma en los demás sectores.



## España por dentro

De regatas y alpinismo el Rey, de excursión y visiteo Infantes y cortesanos, Diputados y Ministros dignatarios de alcurnia, Obispos y «ricos hombres» del capital y de la banca, todos a una, abren su copa en báquico festín y brindan alegres al encanto de una vida que por todas partes les sonríe.

Hierve en «Champagne» la colonia del gran mundo en tanto que miles y miles de obreros ven alzarse en sus hogares el espectro del hambre y la miseria y nadie se avergüenza de representar un papel en esta danza macabra que al son de espeluznante «matchicha» se viene bailando hace tiempo sobre los pingajos mal olientes de esta España desangrada y moribunda.

Es nuestro país una partida de truhanes gobernando a un pueblo de mendigos, sin justicia, sin espíritu de revancha y sin honor y no hay quien alce el pendón de rebeldía y pronuncie el grito redentor que dé al traste con este tinglado de la farsa que ha hecho de una Patria grande un pueblo civilizado.

El sol esplendente de gloria que iluminó en otro tiempo a la España homérica sigue caminando a su ocaso en rápido curso y sus languidos resplandores parecen demostrar que el brazo prepotente de la raza se ha enervado ya y sus brillantes luceros no son más que sueños a la faz del mundo.

Por menos crímenes que en nuestra Patria se están cometiendo rodó en el cadalso la cabeza de Luis XVI, y no se salvará, no puede salvarse, sino

viene a darle vida y calor al ideal grandioso de abnegación y sacrificio que puede levantarla de un deplorable estado de prostración y el único en impedir que le invada un marasmo consecutivo que la lleve a la catástrofe.

L. del C. ALDAMA.



## Viajero de calidad

Ayer llegó de Ceuta el Excelentísimo señor General gobernador de aquella Insula.

En el correo de esta mañana marchó para Madrid y San Sebastián a asuntos particulares.

Mucho nos alegraremos que el señor Milans del Bochs consiga sus deseos, sintiendo fuera verdad lo que la gente murmura, sobre el aplazamiento de su ascenso, pues dado nuestro modo de ser, pensar y sentir, creemos que los motivos en que se funda el Gobierno, son tan generales, que justifican su recompensa.

Lo cortés, no quita a lo valiente: en ningún país es tan general el Generalato como en España. Creemos que no hay derecho para que el Gobierno se pare en cosas que dejarían de ser generales si las llevara a esos extremos.

## Colegio Politécnico

### Primera y segunda enseñanza

- ◆ Preparación para ingreso ◆
- ◆ en las Academias Militares ◆
- ◆ del Ejército y La Armada. ◆
- ◆ Carrera de Comercio, Co- ◆
- ◆ rreos, Telégrafos y ayudantes ◆
- ◆ de Obras Públicas. ◆
- ◆ Se admiten alumnos in- ◆
- ◆ ternos, medio pensionistas ◆
- ◆ y externos. ◆
- ◆ Avenida Canalejas, 23, ◆
- ◆ (Villa Flor). Teléfono, 112. ◆
- ◆ ; : ALGECIRAS : : ◆

## TENEDOR DE LIBROS

Administrador, Encargado de alguna industria, etc., conociendo los idiomas inglés y francés, SE OFRECE.—En esta Pedacción informarán.

## BAÑOS DE MAR

Desde esta fecha quedan inaugurados los acreditados baños de mar fríos y calientes establecidos en el café «El Piano», Plaza de la Palma.

## Gran confitería, repostería y nevería, de Don Sebastián Miranda

(Plaza Alta, esquina Alfonso XI)  
Tip. de Gamboa.—Algeciras.

